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Estado do Farana

ATA DA 9° SESSAO ORDINARIA, EM 30 DE MARCO DE 2026.
PRESIDENTE: VALDIR SACHSER
PRIMEIRO SECRETARIO: WELYNGTON ALVESDA ROSA
VEREADORES PRESENTES A SESSAO: CLEITON RODRIGO FREITAG, FABIO
FOCKINK, ILOIR DE LIMA, JOAO EDUARDO DOS SANTOS, JULIANO ASTOR DE
OLIVEIRA, LUIS CARLOS DA SILVA, MARCIANE MARIA SPECHT,MARCIEL
EVANDRO ESCHER,MARCOS ROBERTO SPOHR, RAFAEL CRISTIANO HEINRICH,
TANIA APARECIDA MAION, VALDIR SACHSER EWELYNGTON ALVES DA ROSA.

ATA N° 14/2026

Aos trinta dias do més de marco de dois mil e vinte € seis, Gs nove horas, na
sala de sessOes da Camara Municipal de Marechal Cdndido Rondon, ocorreu
a nona sessdo ordindria da segunda sessdo legislativa, da décima sexta
legislatura. Os trabalhos foram abertos pelo presidente, vereador Valdir
Sachser, que invocou a prote¢do de Deus e passou ao primeiro-secretadrio,
vereador Welyngton Alves da Rosa (Coronel Welyngton), o Edital de
Convocagao n° 12/2026 para leitura. Em seguida, o presidente colocou em
discussdo e votacdo a Ata n° 13/2026, referente d 8° sessdo ordindria, realizada
em 23 de marco de 2026, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o
presidente passou ao primeiro secretdrio a leitura das proposi¢des: Projeto de
Lei n° 04/2026, do Legislativo Municipal, que institui a Carteira de Identifica¢dao
da Pessoa com Fibromialgia no Gmbito do Municipio de Marechal Candido
Rondon, estabelece diretrizes para atendimento prioritdrio e dda outras
providéncias, sendo baixado a Procuradoria Juridica e as Comissoes de
Justica e Redacdo e de Educacdo, Cultura, Saude, Bem Estar Social e
Ecologia. Em Questdo de Ordem o Vereador lloir de Lima (Padeiro), solicitou
que o Requerimento n° 89/2026 fosse lido n integra, sendo deferido pelo
Presidente. Requerimentos de n°s 88 a 93, 95 a 99 e 101/2026 € Indica¢des de
n°s 248, 256, 257 e 283 a 310/2026Seguidamente, o presidente passou 4 leitura
das correspondéncias recebidas: Officio n° 45/2026, do Gabinete do
Deputado Estadual Ricardo Arruda, informando empenho de emenda
parlamentar. Na sequéncia, o Presidente declarou aberto o intervalo
regimental. Durante esse periodo, procedeu-se a entrega de Medalha de
Honra ao Mérito a Corredora Rosane Teresinha Kozerski Kunzler, conforme
disoosto no Requerimento n° 390/2025. Em ato continuo, fizeram uso da
palavra na tribuna, o vereador Juliano Astor de Oliveira autor da proposi¢do;
e a homenageada Rosane Teresinha Kozerski Kunzler. Apdos o presidente
estendeu o intervalo em 3 minutos. Posteriormente, o presidente deu inicio ao
GRANDE EXPEDIENTE, no qual se encontravam inscritos para uso da tribuna:
Valdir Sachser (Valdirzinho); Tania Aparecida Maion; lloir de Lima (Padeiro)
declinou; Jodo Eduardo dos Santos; Cleiton Rodrigo Freitag (Gordinho do
Suco); Rafael Cristiano Heinrich declinou; Luis Carlos da Silva (Carlinhos},
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(Ata n° 14/2026- fls. 2)

Marciel Evandro Escher declinou; Marciane Maria Specht; e Welyngton Alves
da Rosa (Coronel Welyngton). Em seguida, passou-se @ ORDEM DO DIA,
ocasido em que o presidente colocou em discussGo e€ votagdo as seguintes
proposi¢des: Projeto de Lei n° 17/2026, do Executivo Municipal, que aumenta
Oo numero de vagas de cargos efetivos existentes, alterando o anexo I, da Lei
municipal n° 4.351, de 12 de agosto de 2011, que trata do Plano de Cargos,
Carreira e€ Remuneragdo dos Servidores PUblicos Municipais, e da outras
providéncias. Em discussdo, manifestaram-se a vereadora Tania Aparecida
Maion e o vereador Welyngton Alves da Rosa (Coronel Welyngton). Em
seguida, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade, em segunda
votagdo; Requerimentos n°s 88 a 93, 95 a 99 e 101/2026, os quais foram
aprovados por unanimidade, em turno Unico. Apds, o presidente passou ds
COMUNICACOES PARLAMENTARES, nas quais fizeram uso da palavra: Tania
Aparecida Maion; Marcos Roberto Spohr; Luis Carlos da Silva (Carlinhos);
Marciane Maria Specht; lloir de Lima (Padeiro); Cleiton Rodrigo Freitag
(Gordinho do Suco); Welyngton Alves da Rosa (Coronel Welyngton); e Valdir
Sachser (Valdirzinno). Nada mais havendo, o presidente convocou os
vereadores para a préxima sessdo ordindria e encerrou os trabalhos ds onze
horas e trinta e€ oito minutos. A presente ata foi redigida pela assistente
legislativa Claudia Andreia Dietrich de Campos e, apés revisdo do primeiro-
cee e€ a apreciagdo dos vereadores em sessdo ordinadrid, sera assinada
“ & presidente e€ primeiro-secretario. '

Le,
VaLDIR SACHSER
Presidente
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